Landtag von Baden-Wiirttemberg
16. Wahlperiode

Kleine Anfrage

des Abg. Klaus Diirr AfD

und

Antwort

des Ministeriums fiir Inneres, Digitalisierung und Migration

Breitbandversorgung im Kreis Freudenstadt

Kleine Anfrage

Ich frage die Landesregierung:

L.

Wie stellt sich zum Stichtag 31. Dezember 2017 in den Stddten und Gemeinden
des Kreises Freudenstadt die prozentuale Breitbandversorgung der Haushalte
dar (tabellarische Angaben jeweils fiir eine Mindestversorgung von 2, 6, 16, 50
und 100 Megabit pro Sekunde sowie fiir leitungsgebundene Versorgung, draht-
lose Versorgung und Versorgung insgesamt)?

. In welchen Kommunen und Teilorten im Kreis Freudenstadt sieht sie derzeit

noch sogenannte weille Flecken ohne Internetanschluss?

. Wie bewertet sie die Breitbandversorgung des Kreises Freudenstadt im landes-

weiten Vergleich?

. Welche Forderantridge und Forderzusagen wurden im Zusammenhang der Pla-

nungen fiir ein landkreisweites Backbone-Glasfasernetz und fiir eine fldchen-
deckende Umsetzung des Standards Fibre To The Basement (FTTB) in den
Kommunen des Kreises Freudenstadt mit Stichtag 10. November 2017 bisher
getitigt (unter Angabe des jeweiligen Datums von Antragseingang und An-
tragsbescheid)?

. Welche Antrige auf Breitbandférderung aus dem Kreis Freudenstadt wurden

seit 2003 vom Land Baden-Wiirttemberg positiv beschieden (tabellarische An-
gabe jeweils von Antragsteller, Férderzweck und Summe)?

. Welche noch nicht abschlieBend bearbeiteten Antrage auf Breitbandforderung

aus dem Kreis Freudenstadt liegen ihr mit Stichtag 31. Dezember 2017 vor (mit
jeweils folgenden Angaben: Antragsteller, Ausbauumfang [Kreis, Kommunen,
Teilorte, Strafenziige] und Antragssumme)?

. Wie hoch schitzt sie die Kosten fiir einen flichendeckenden Glasfaserausbau

im Kreis Freudenstadt bis 2022 fiir alle offenen und geplanten Projekte?
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Begriindung

Die Entwicklung des Breitbandnetzes im Kreis Freudenstadt ist gerade fiir unse-
ren Wirtschaftsstandort von enormer Bedeutung. Nicht nur fiir Firmenverlagerun-
gen und Neugriindungen, sondern auch fiir die Entwicklung der Einwohner gera-
de im landlichen Raum und auch bei Zuzug neuer Bewohner sind sowohl private
wie auch berufliche Perspektiven ein enormer Gradmesser. Es soll herausgefun-
den werden, wie sich die derzeitige Entwicklung im Kreis Freudenstadt verbes-
sert, wie hoch Investitionskosten sind und wann absehbar ist, dass alle privaten
Haushalte und Unternehmen im Kreis Freudenstadt an schnelles Internet ange-
schlossen sind und ob es noch weille Flecken gibt.

Antwort

Mit Schreiben vom 8. Februar 2018 Nr. 5-0141.5/2 beantwortet das Ministerium
fiir Inneres, Digitalisierung und Migration die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie stellt sich zum Stichtag 31. Dezember 2017 in den Stddten und Gemeinden
des Kreises Freudenstadt die prozentuale Breitbandversorgung der Haushalte
dar (tabellarische Angaben jeweils fiir eine Mindestversorgung von 2, 6, 16, 50
und 100 Megabit pro Sekunde sowie fiir leitungsgebundene Versorgung, draht-
lose Versorgung und Versorgung insgesamt)?

Zu 1.

Die prozentuale Breitbandversorgung der Haushalte fiir alle Technologien insge-
samt kann dem geodatenbasierten Breitbandatlas des Bundes (www.zukunft-breit-
band.de) mit Stand vom 4. Dezember 2017 entnommen werden und ist in der fol-
genden Tabelle aufgefiihrt. Eine Mindestversorgung von 100 Megabit pro Sekun-
de sowie einen prozentualen Versorgungsgrad je Gemeinde, differenziert nach
leitungsgebundener und drahtloser Technologie, gibt der Breitbandatlas nicht aus.

Gemeinde Prozentuale Mindestversorgung insgesamt von
2 Mbit/s 6 Mbit/s 16 Mbit/s | 50 Mbit/s

Alpirsbach 84,63 75,98 23,49 5,03
Bad Rippoldsau-Schapbach 88,02 77,08 38,77 5,62
Baiersbronn 98,55 98,33 92,22 92,03
Dornstetten 99,8 98,6 92,02 86,12
Empfingen 99,99 96,36 94,01 86,06
Eutingen im Géu 99,7 98,55 88,85 88,74
Freudenstadt 96,38 88,65 70,9 63,26
Glatten 99,63 99,4 98,84 85,47
Grémbach 80,29 78,85 78,85 62,77
Horb am Neckar 99,66 96,4 84,94 75,53
LofBburg 90,52 82,47 60,89 60,65
Pfalzgrafenweiler 97,57 93,91 87,83 87,83
Schopfloch 99,58 99,44 98,53 94,24
Seewald 99,26 91,05 84,76 10,38
Waldachtal 95,87 92,77 79,93 55,38
Wornersberg 68,44 20,05 9,02 9,02

2. In welchen Kommunen und Teilorten im Kreis Freudenstadt sieht sie derzeit
noch sogenannte weifle Flecken ohne Internetanschluss?

Zu?2.

Die Anlagen 1 bis 4 sind Kartenausziige aus dem Breitbandatlas, der die derzeiti-
ge Breitbandversorgung im Landkreis Freudenstadt ausweist. Die blauen und grii-
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nen Quadrate in den Anlagen 1 bis 4 markieren die Flichen mit Versorgungs-
liicken (weile Flecken, d. h. die Versorgung mit einer Datenrate von mindestens
30 Mbit/s liegt unter 95 Prozent).

3. Wie bewertet sie die Breitbandversorgung des Kreises Freudenstadt im landes-
weiten Vergleich?

Zu 3.

Hinsichtlich der Breitbandversorgung liegt der Landkreis Freudenstadt im landes-
weiten Vergleich unter dem Landesdurchschnitt im hinteren Bereich der Stadt-
und Landkreise. Aktuell verfiigen 73,63 Prozent der Haushalte im Landkreis iiber
eine Versorgungsrate von mindestens 30 Mbit/s und 69,4 Prozent {iber mindes-
tens 50 Mbit/s. Der Landesdurchschnitt bei einer Ubertragungsrate von mindes-
tens 30 Mbit/s liegt dagegen bei 84,9 Prozent und bei 50 Mbit/s bei 78,0 Prozent.

4. Welche Férderantrige und Férderzusagen wurden im Zusammenhang der Pla-
nungen fiir ein landkreisweites Backbone-Glasfasernetz und fiir eine fldchen-
deckende Umsetzung des Standards Fibre To The Basement (FTTB) in den
Kommunen des Kreises Freudenstadt mit Stichtag 10. November 2017 bisher
getdtigt (unter Angabe des jeweiligen Datums von Antragseingang und An-
tragsbescheid)?

Zu 4.

In der nachfolgenden Tabelle sind die Forderantrige mit Datum des Eingangs und
der Erstbewilligung (Anderungsbewilligung) aufgefiihrt, die den Aufbau von
Backbone- oder Hochstgeschwindigkeitsnetzen (FTTB) zum Ziel haben.

Antragsteller | Forderzweck Eingangsdatum | Bewilligungs-
datum

Alpirsbach Errichtung eines Breitbandnetzes in Lo83- 02.11.2012 18.07.2013

burg/Alpirsbach/Dornhan; Hochstge- (16.08.2017)

schwindigkeitsnetzabschnitt Peterzell,

Gewerbegebiet Grundegert

LoBburg Errichtung eines Breitbandnetzes in Lof3- 27.05.2013 18.07.2013
burg/Alpirsbach/Dornhan; Hochstge- (16.08.2017)
schwindigkeitsabschnitt Betzweiler Ge-
werbegebiet

Pfalzgrafen- Aufbau eines Hochstgeschwindigkeits- 04.03.2016 10.06.2016

weiler netzes fiir den gewerblichen Bedarf in (29.09.2016)

Pfalzgrafenweiler; Gewerbegebiete

Schollenrain I-III sowie Schornzhardt

5. Welche Antréige auf Breitbandforderung aus dem Kreis Freudenstadt wurden
seit 2003 vom Land Baden-Wiirttemberg positiv beschieden (tabellarische An-
gabe jeweils von Antragsteller, Forderzweck und Summe)?

Zu 5.

Der Breitbandausbau wird in Baden-Wiirttemberg seit dem Jahr 2008 gefordert.
In den Jahren von 2008 bis 2017 hat das Land im Landkreis Freudenstadt 46 Pro-
jekte mit einer Zuschusssumme von 6.384.374,11 Euro unterstiitzt. Die Projekte
und bewilligten Fordermittel sind in der nachfolgenden Tabelle aufgefiihrt.
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Antragsteller

Forderzweck

Fordersumme

in Euro

Alpirsbach

Errichtung eines Breitbandnetzes in Lofburg/
Alpirsbach/Dornhan; Hochstgeschwindigkeitsnetz-
abschnitt Peterzell, Gewerbegebiet Grundegert

48.000,00

Alpirsbach

Errichtung eines Breitbandnetzes in Loburg/
Alpirsbach/Dornhan; Hochgeschwindigkeitsnetzab-
schnitt Rétenbach, Reutin, Peterzell, Romlinsdorf

310.764,00

Alpirsbach

Errichtung eines Breitbandnetzes in LofSburg/
Alpirsbach/Dornhan; Hochgeschwindigkeitsnetzab-

schnitt Verbindungstrafle Betzweiler-Reutin

71.025,00

Alpirsbach

Errichtung eines Breitbandnetzes in LofSburg/
Alpirsbach/Dornhan; Hochgeschwindigkeitsnetz-

abschnitt Reinerzau

171.398,00

Alpirsbach

Errichtung eines Breitbandnetzes in Lofburg/
Alpirsbach/Dornhan; Hochgeschwindigkeitsnetz-
abschnitt Ehlenbogen

215.880,00

Bad Rippoldsau-
Schapbach

Bad Rippoldsau-Schapbach; Mitverlegung von Ka-
belschutzrohren bei einer MaBnahme des Radwege-
baus des Landes auf Gemarkung der Gemeinde

318.570,00

Dornstetten

Zuschuss an Netzbetreiber fiir den Ortsteil Aach

29.960,00

Dornstetten

Zuschuss an Netzbetreiber fiir den Ortsteil Hall-

wangen

29.960,00

Empfingen

Zuwendung an privaten Netzbetreiber zum Ausbau

der Breitbandversorgung im Ortsteil Wiesenstetten

28.680,00

Eutingen im Giu

Beihilfe zum Ausbau der Breitbandversorgung fiir
die Ortsteile Eutingen, Rohrdorf, Gewerbegebiet
,,Neuer Bahnhof* an LKB Lausitzer Kabelbetr.-
Gesellschaft

909,26

Eutingen im Géu

Zuwendung an Netzbetreiber fiir den Ortsteil Rohr-
dorf

45.000,00

Eutingen im Géu

Mitverlegung von Kabelschutzrohren im Ortsteil
Weitingen bei einer Malnahme der Gauwérme
GmbH

19.800,00

Freudenstadt

Zuwendung an Netzbetreiber fiir den Stadtteil
Dietersweiler

75.000,00

Freudenstadt

Zuwendung an Netzbetreiber fiir die Stadtteile
Griintal und Frutenhof

75.000,00

Freudenstadt

Zuwendung an Netzbetreiber fiir den Stadtteil
Musbach (Untermusbach und Obermusbach)

52.500,00

Freudenstadt

Zuwendung an Netzbetreiber fiir den Stadtteil
Wittlensweiler

75.000,00

Freudenstadt

Zuwendung an Netzbetreiber fiir den Stadtteil
Igelsberg

75.000,00
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Antragsteller

Forderzweck

Fordersumme

in Euro

Horb am Neckar

Beihilfe an Netzbetreiber zur Breitbandversorgung
(Fa. wireless GmbH)

8.200,00

Horb am Neckar

Beihilfe an Netzbetreiber zur Breitbandversorgung
(Fa. wireless GmbH)

10.000,00

Horb am Neckar

Beihilfe an Netzbetreiber zur Breitbandversorgung
(Fa. wireless GmbH)

10.000,00

Horb am Neckar

Beihilfe an Netzbetreiber zur Breitbandversorgung
(Fa. wireless GmbH)

8.200,00

Horb am Neckar

Errichtung eines Hochgeschwindigkeitsnetzes im
Ortsteil Talheim

47.759,85

Horb am Neckar

FTTC-Ausbau fiir den privaten Bedarf in der

Kommune Horb am Neckar im Ortsteil Dettlingen

59.183,00

Horb am Neckar

Stadt Horb am Neckar; Aufbau eines Hochge-
schwindigkeitsnetzes fiir den privaten Bedarf im
Ortsteil Dettensee

107.169,00

Horb am Neckar

Stadt Horb am Neckar; Mitverlegung von Kabel-
schutzrohren und Errichtung eines FTTC-Netzes im
Ortsteil Miihlen

38.324,00

Horb am Neckar

Stadt Horb am Neckar; Aufbau eines Hochge-
schwindigkeitsnetzes im Ortsteil Betra.

323.895,00

Horb am Neckar

Stadt Horb am Neckar; Aufbau eines FTTC-Netzes
in den Ortsteilen Ahldorf, Ihlingen, Ilsenburg,
Dieflen, Miihringen sowie Dommelsberg der Kom-

mune Empfingen

556.515,00

LoBburg

Errichtung eines Breitbandnetzes in Loburg/
Alpirsbach/Dornhan; Hochgeschwindigkeitsnetzab-
schnitt Wittendorf, Sterneck, Wilde, Betzweiler

730.890,00

LoBburg

Errichtung eines Breitbandnetzes in LoSburg/
Alpirsbach/Dornhan; Hochstgeschwindigkeitsab-
schnitt Betzweiler Gewerbegebiet

70.000,00

LoBburg

Errichtung eines Breitbandnetzes in Loburg/
Alpirsbach/Dornhan; Hochgeschwindigkeitsnetzab-
schnitt Verbindungstrasse Betzweiler-Reutin

71.025,00

LoBburg

Errichtung eines Breitbandnetzes in Lo3burg/
Alpirsbach/Dornhan; Hochgeschwindigkeitsnetzab-
schnitt Schomberg

179.322,00

LoBburg

Errichtung eines Breitbandnetzes in Loburg/
Alpirsbach/Dornhan; Hochgeschwindigkeitsnetzab-
schnitt 24 Hofe

219.360,00

LoBburg

Errichtung eines Breitbandnetzes in Lofburg/
Alpirsbach/Dornhan; Hochgeschwindigkeitsnetzab-
schnitt 24 Hofe Stud

125.680,00
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Antragsteller Foérderzweck Férdersumme
in Euro

Pfalzgrafenweiler Mitverlegung von Kabelschutzrohren von Pfalzgra- 14.370,00
fenweiler nach Neu-Nuifra im Rahmen der Verle-
gung einer Stromleitung

Pfalzgrafenweiler Aufbau eines Hochstgeschwindigkeitsnetzes fiir den 697.523,00
gewerblichen Bedarf in Pfalzgrafenweiler; Gewer-
begebiete Schollenrain [-1IT sowie Schornzhardt

Pfalzgrafenweiler Aufbau eines Hochgeschwindigkeitsnetzes in 220.450,00
Pfalzgrafenweiler, Ortsteil Neu-Nuifra und in
Wormersberg

Pfalzgrafenweiler Aufbau eines Hochgeschwindigkeitsnetzes in 379.687,00
Pfalzgrafenweiler; Ortsteil Kdlberbronn

Pfalzgrafenweiler Aufbau eines FTTC-Netzes in Pfalzgrafenweiler, 388.975,00
Ortsteil Kdlberbronn und Waldachtal, Ortsteile
Cresbach, Ober- und Unterwaldach sowie Vesper-
weiler

Pfalzgrafenweiler Mitverlegung von Kabelschutzrohren in der Kom- 31.290,00
mune Pfalzgrafenweiler im Bereich Steinachring im
Rahmen einer Mafnahme der WeilerWirme eG.

Pfalzgrafenweiler Mitverlegung von Kabelschutzrohren in der Kom- 30.000,00
mune Pfalzgrafenweiler im Ortsteil Neu-Nuifra

Seewald Zuwendung an Netzbetreiber zum Ausbau der 28.240,00
Breitbandversorgung im Ortsteil Besenfeld

Seewald Zuwendung an Netzbetreiber fiir den Ortsteil 24.550,00
Erzgrube

Seewald Zuwendung an Netzbetreiber fiir den Ortsteil 24.050,00
Hochdorf

Waldachtal Zuwendung an Netzbetreiber zum Ausbau der 6.880,00
Breitbandversorgung im Ortsteil Salzstetten

Landkreis Landkreisweite Backbone-Planung 45.000,00

Freudenstadt

Landkreis FttB-Planungen fiir die Stadte und Gemeinden des 285.390,00

Freudenstadt Landkreises

Summe 6.384.374,11

6. Welche noch nicht abschlieffend bearbeiteten Antréiige auf Breitbandférderung
aus dem Kreis Freudenstadt liegen ihr mit Stichtag 31. Dezember 2017 vor
(mit jeweils folgenden Angaben: Antragsteller, Ausbauumfang [Kreis, Kommu-
nen, Teilorte, Straflenziige] und Antragssumme)?

Zu 6.:

Derzeit liegen dem Ministerium fiir Inneres, Digitalisierung und Migration vier
noch nicht abschlieBend bearbeitete Antrdge aus dem Landkreis Freudenstadt vor.
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Antragsteller Ausbauumfang Beantragte
Fordersumme
. Mitverlegung
Gemeinde Seewald 112.200,00

Erzgrube — Kilberbronn
Ortsteil Mithringen

Horb am Neckar . . 8.850,00
Mitverlegung Bergwiesenicker
Ortsteil Mithringen

Horb am Neckar . 6.480,00
Mitverlegung Neue Straf3e

Landkreis Freudenstadt Gemeinde Pfalzgrafenweiler 264.199,00

Summe 391.729,00

7. Wie hoch schdtzt sie die Kosten fiir einen flichendeckenden Glasfaserausbau
im Kreis Freudenstadt bis 2022 fiir alle offenen und geplanten Projekte?

Zu7.:

Hierzu liegen der Landesregierung keine belastbaren Zahlen vor.

Strobl

Minister fiir Inneres,
Digitalisierung und Migration
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Anlage 1
$ Bundesministerium A TuthE‘iﬂland N
fiar Verkehr und
| digitale Infrastruktur Genaw. Richtig.

Sehr geehrter Interessent des Breitbandatlas,

die Druckfunktion im Breitbandatlas ermdglicht Ihnen die Kartenerstellung der von lhnen
ausgewahlten Verflugbarkeitsklassen sowie Techniken.

Wir m6chten Sie darauf hinweisen, dass alle von lhnen erstellten Kartenwerke den
Copyrightvermerk © Copyright BMVI, TUV Rheinland sowie die Logos des BMVI sowie des TUV
Rheinland voreingestellt beinhalten und nicht herausgeschnitten werden diirfen. Der TUV
Rheinland und das BMVI sind Inhaber der gesamten Rechte an den Inhalten des Breitbandatlas.

Die von lhnen erstellten Kartenwerke beinhalten Daten, die weder in direkter als auch in
abgeleiteter Form vervielféltigt, verdffentlicht oder verkauft werden durfen. Erstellte PDF-Dateien
darfen nur in einem Format bis DIN A3 als Print ausgegeben werden. Ein systematisches
Auslesen der Verflgbarkeitsdaten mittels der Druckfunktion der Kartenerstellung ist nicht
gestattet.

Falls Sie Interesse an der Verdffentlichung von Breitbandversorgungskarten haben oder eine
andere Aufbereitung von Kartenwerken wiinschen, wenden Sie sich bitte an die unten
angegebene Kontaktadresse.

Mit der kostenfreien Bereitstellung ergibt sich kein ableitbares Recht, die Dienste dauerhaft zu
nutzen. Auch kann die Verfiigbarkeit der Druckfunktion wéhrend Wartungsarbeiten
eingeschrénkt sein.

Kontaktadresse fur Fragen zur Kartenerstellung oder zu den Nutzungsbedingungen:

TUV Rheinland Consulting GmbH

Tel.: 0800 - 66 477 60
Email: breitbandatlas@de.tuv.com

© 2017 BMVI/ TUV Rheinland Seite 1 von 3
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Legende

Breitbandverfugbarkeit in % der Haushalte
> 95
M >75-95
W >50-75
>10 - 50
Ho-10

© 2017 BMVI/ TUV Rheinland

10

A TUVRheinland®

Genau. Richtig.

Seite 3von 3
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Anlage 2
$ Bundesministerium A TuthE‘iﬂland N
fiar Verkehr und
| digitale Infrastruktur Genaw. Richtig.

Sehr geehrter Interessent des Breitbandatlas,

die Druckfunktion im Breitbandatlas ermdglicht Ihnen die Kartenerstellung der von lhnen
ausgewahlten Verfugbarkeitsklassen sowie Techniken.

Wir moéchten Sie darauf hinweisen, dass alle von lhnen erstellten Kartenwerke den
Copyrightvermerk © Copyright BMVI, TUV Rheinland sowie die Logos des BMVI sowie des TUV
Rheinland voreingestellt beinhalten und nicht herausgeschnitten werden diirfen. Der TUV
Rheinland und das BMVI sind Inhaber der gesamten Rechte an den Inhalten des Breitbandatlas.

Die von lhnen erstellten Kartenwerke beinhalten Daten, die weder in direkter als auch in
abgeleiteter Form vervielféltigt, verdffentlicht oder verkauft werden durfen. Erstellte PDF-Dateien
darfen nur in einem Format bis DIN A3 als Print ausgegeben werden. Ein systematisches
Auslesen der Verflgbarkeitsdaten mittels der Druckfunktion der Kartenerstellung ist nicht
gestattet.

Falls Sie Interesse an der Verdffentlichung von Breitbandversorgungskarten haben oder eine
andere Aufbereitung von Kartenwerken wiinschen, wenden Sie sich bitte an die unten
angegebene Kontaktadresse.

Mit der kostenfreien Bereitstellung ergibt sich kein ableitbares Recht, die Dienste dauerhaft zu
nutzen. Auch kann die Verfiigbarkeit der Druckfunktion wéhrend Wartungsarbeiten
eingeschrénkt sein.

Kontaktadresse fiur Fragen zur Kartenerstellung oder zu den Nutzungsbedingungen:

TUV Rheinland Consulting GmbH

Tel.: 0800 - 66 477 60
Email: breitbandatlas@de.tuv.com

© 2017 BMVI/ TUV Rheinland Seite 1 von 3
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Legende

Breitbandverfugbarkeit in % der Haushalte
>95
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Anlage 3
$ Bundesministerium A TuthE‘iﬂland N
fiar Verkehr und
| digitale Infrastruktur Genaw. Richtig.

Sehr geehrter Interessent des Breitbandatlas,

die Druckfunktion im Breitbandatlas ermdglicht Ihnen die Kartenerstellung der von lhnen
ausgewahlten Verflugbarkeitsklassen sowie Techniken.

Wir m6chten Sie darauf hinweisen, dass alle von lhnen erstellten Kartenwerke den
Copyrightvermerk © Copyright BMVI, TUV Rheinland sowie die Logos des BMVI sowie des TUV
Rheinland voreingestellt beinhalten und nicht herausgeschnitten werden diirfen. Der TUV
Rheinland und das BMVI sind Inhaber der gesamten Rechte an den Inhalten des Breitbandatlas.

Die von lhnen erstellten Kartenwerke beinhalten Daten, die weder in direkter als auch in
abgeleiteter Form vervielféltigt, verdffentlicht oder verkauft werden durfen. Erstellte PDF-Dateien
darfen nur in einem Format bis DIN A3 als Print ausgegeben werden. Ein systematisches
Auslesen der Verflgbarkeitsdaten mittels der Druckfunktion der Kartenerstellung ist nicht
gestattet.

Falls Sie Interesse an der Verdffentlichung von Breitbandversorgungskarten haben oder eine
andere Aufbereitung von Kartenwerken wiinschen, wenden Sie sich bitte an die unten
angegebene Kontaktadresse.

Mit der kostenfreien Bereitstellung ergibt sich kein ableitbares Recht, die Dienste dauerhaft zu
nutzen. Auch kann die Verfiigbarkeit der Druckfunktion wéhrend Wartungsarbeiten
eingeschrénkt sein.

Kontaktadresse fur Fragen zur Kartenerstellung oder zu den Nutzungsbedingungen:

TUV Rheinland Consulting GmbH

Tel.: 0800 - 66 477 60
Email: breitbandatlas@de.tuv.com

© 2017 BMVI/ TUV Rheinland Seite 1 von 3
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Legende

Breitbandverfugbarkeit in % der Haushalte
> 95
M >75-95
W >50-75
>10 - 50
Ho-10
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Anlage 4
$ Bundesministerium A TuthE‘iﬂ |al"ld N
fiar Verkehr und
| digitale Infrastruktur Genaw. Richtig.

Sehr geehrter Interessent des Breitbandatlas,

die Druckfunktion im Breitbandatlas ermdglicht Ihnen die Kartenerstellung der von lhnen
ausgewahlten Verfugbarkeitsklassen sowie Techniken.

Wir moéchten Sie darauf hinweisen, dass alle von lhnen erstellten Kartenwerke den
Copyrightvermerk © Copyright BMVI, TUV Rheinland sowie die Logos des BMVI sowie des TUV
Rheinland voreingestellt beinhalten und nicht herausgeschnitten werden diirfen. Der TUV
Rheinland und das BMVI sind Inhaber der gesamten Rechte an den Inhalten des Breitbandatlas.

Die von lhnen erstellten Kartenwerke beinhalten Daten, die weder in direkter als auch in
abgeleiteter Form vervielféltigt, verdffentlicht oder verkauft werden durfen. Erstellte PDF-Dateien
darfen nur in einem Format bis DIN A3 als Print ausgegeben werden. Ein systematisches
Auslesen der Verflgbarkeitsdaten mittels der Druckfunktion der Kartenerstellung ist nicht
gestattet.

Falls Sie Interesse an der Verdffentlichung von Breitbandversorgungskarten haben oder eine
andere Aufbereitung von Kartenwerken wiinschen, wenden Sie sich bitte an die unten
angegebene Kontaktadresse.

Mit der kostenfreien Bereitstellung ergibt sich kein ableitbares Recht, die Dienste dauerhaft zu
nutzen. Auch kann die Verfiigbarkeit der Druckfunktion wéhrend Wartungsarbeiten
eingeschrénkt sein.

Kontaktadresse fiur Fragen zur Kartenerstellung oder zu den Nutzungsbedingungen:

TUV Rheinland Consulting GmbH

Tel.: 0800 - 66 477 60
Email: breitbandatlas@de.tuv.com
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